



01/2011

Aktuality

Státní sociální podpora
od ledna 2011

Od 1.1.2011 jsou změny v dávkách státní sociální podpory. Jedná se o rodičovský příspěvek, porodné, sociální příspěvek a příspěvek na bydlení. Odkaz na změny naleznete [ZDE](#)

Dotační řízení

Odbor sociálních věcí KÚ KHK předpokládá termín vyhlášení dotačního řízení na sociální služby a služby doplňkové na rok 2011 dne 25.3.2011. Sběr žádostí předpokládáme ukončit do poloviny dubna 2011. Termín vyhlášení závisí na schválení a rozhodnutí Rady Královéhradeckého kraje a Zastupitelstva. Konečný termín bude odborem sociálních věcí upřesněn.

Ve dnech **28. 2. – 1. 3. 2011** se v Hradci Králové uskuteční konference na téma: **Transformace a deinstitucionalizace sociálních služeb**. Konferenci pořádá Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR a Národní centrum podpory transformace sociálních služeb.

Pozvánku a přihlášku na konferenci si můžete stáhnout [ZDE](#)

Vyplněnou přihlášku, prosím, zašlete na e-mail: jan.kofrankova@trass.cz nejpozději do 10. února 2011.

KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ ROZJÍŽDÍ NOVÉ INDIVIDUÁLNÍ PROJEKTY

Po úspěšné realizace tří individuálních projektů se odbor sociálních věcí rozhodl realizovat navazující projekty. Jedná se o projekt se zaměřením na **vzdělávání**, kde se zaměřujeme především na vzdělávání pracovníků sociálních služeb v Královéhradeckém kraji, pracovníků obecních úřadů a Krajského úřadu s kompetencemi v sociální oblasti. Více informací o připravovaných kurzech naleznete [ZDE](#). V současné době se soutěží dodavatelé vzdělávacích kurzů. Předpokládáme zahájení v březnu 2011 a budeme vás průběžně informovat.

Další projekt je se zaměřením na **rozvoj dostupnosti a kvality sociálních služeb** v Královéhradeckém kraji. Připravujeme semináře a tvůrčí dílny pro poskytovatele sociálních služeb se zaměřením na témata: práce s uživateli drog; komunikace s klientem s demencí; komunikace s klientem se sluchovým postižením; sociální práce s rodinou; sociální práce s dětmi; Opatrovnictví; Fundraising; Informování o sociálních službách a další. Podporujeme komunitní plánování ve vybraných obcích a snažíme se o rozvoj dobrovolnictví v kraji. Více informací naleznete [ZDE](#)

Poslední nový projekt je zaměřen na **podporu sociální integrace obyvatel vyloučených lokalit** a hlavní aktivitou projektu je podpora terénní sociální práce.

O všech aktivitách vás budeme průběžně informovat www.socialniprojekty.cz.

Krajský úřad vzdělává své zaměstnance

Královéhradecký kraj vzdělává zaměstnance krajského úřadu, zaměstnance svých příspěvkových organizací a zastupitele kraje v rámci projektu „Vzdělávání v eGON Centru Královéhradeckého kraje“. Vzdělávání probíhá již od roku 2009 a kraj na něj získal dotaci přes 1,8 mil. korun z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím OP Lidské zdroje a zaměstnanost.

Do konce roku 2010 bylo podpořeno 557 osob, kteří získali celkem 849 osvědčení. Hlavním cílem projektu je zvýšení kvality a rychlosti služeb, které úřad poskytuje občanům, zvýšení efektivnosti fungování úřadu a ostatních organizací. Toto je možné dosáhnout efektivním vzděláváním, odbornou přípravou a rozvojem zaměstnanců veřejné správy v postupné implementaci eGovernmentu do praxe.

Stěžejními kurzy, které jednotlivci absolvují, se zaměřují na ovládání aplikací MS Office – Word, Excel a Power Point. Další kurzy se zaměřují na postupnou elektronizaci veřejné správy. Jedná se o autorizovanou konverzi, práci s datovými schránkami či znalost aplikací prostředí Czech POINTu – katastr nemovitostí, obchodní rejstřík, živnostenský rejstřík, atd.

Projekt je financován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a krajského rozpočtu.

Další informace o projektu vzdělávání úředníků je možné najít na internetových stránkách <http://www.institutpraha.cz/egon>.

Autor: Vítková Markéta

Předvánoční „Bazárek“
v komunitku na Pražské

V prvním adventním týdnu se v prostorách Komunitního centra Amaro Phurd-Pražská konal první ročník předvánočního „Bazárku“ obnošeného šatstva a dále taky použitých domácích potřeb, dekorací a hraček.

Bazar měl u klientů velký úspěch. Vzhledem k tomu, že terénní pracovníci komunitního centra i pracovníci Romodromu, o. s. s předstihem roznášeli letáky do všech místních komunit, přicházeli nakupovat i klienti žijící mimo Pražské předměstí. Před branami komunitního centra bylo tak docela rušno již dlouho před otevřením. „S tím bazarem to byl dobrý nápad, byly tady taky úplně nové a neobnošené věci a ještě zabalené hračky...dost levně, jsem tak nakoupila některé vánoční dárky“ říká klientka I. Š. „Mám ušetřené peníze, takže jsem si mohl koupit kšiltovku a ségře k vánocům hezkou červenou peněženku, dodává osmiletý Dan.

Veškeré věci i předměty věnovali zaměstnanci Občanského sdružení Salinger, jejich známí a rodinní příslušníci. Všem, kteří touto cestou pomohli dobré věci, moc děkujeme. Výtěžek z akce je určen k zakoupení didaktických pomůcek pro děti a mládež, klienty komunitního centra.

Služba Komunitní centrum Amaro Phurd-Pražská je financována z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

Autor: Silvie Hendrychová

01/2011

Aktuality

Sčítání lidu a národnostních menšin v Královéhradeckém kraji

Srdečně Vás zveme na neformální setkání k připravovanému sčítání lidu, na kterém se dozvíte, jak pokračuje příprava Sčítání lidu, domů a bytů 2011 v Královéhradeckém kraji, se zaměřením na problematiku národnostních menšin.

Kdy: 11. února od 10:00hod,
Kde: zasedací místnost P1.905 v budově Krajského úřadu Královéhradeckého kraje.

Svoji účast potvrďte do 07. února telefonicky na čísle 495 817 345, nebo e-mailem na: msmudkova@kr-kralovehradecky.cz

Porada sociálních pracovníků

Dovolujeme si Vás pozvat na poradu sociálních pracovníků sociálních služeb v Královéhradeckém kraji, která se uskuteční ve třech termínech.

2. února 2011 – pobytové a ambulantní služby;

3. února 2011 – terénní služby;

8. února 2011 – pobytové a ambulantní služby.

Porady se uskuteční v zasedací místnosti č. P1.905 na Krajském úřadu Královéhradeckého kraje, Pivovarské náměstí 1245, 500 02 Hradec Králové.

Více informací Soňa Chloupková
email: schloupkova@kr-kralovehradecky.cz

Projekt podporující integraci obyvatel vyloučených lokalit se blíží k ZÁVĚRU

Královéhradecký kraj ukončuje realizaci dvouletého projektu, který prostřednictvím podpory terénní práce ve vyloučených lokalitách, vzdělávání terénních pracovníků/pracovnic a představitelů samospráv a vytvoření koncepčního dokumentu integrace obyvatel vyloučených lokalit v Královéhradeckém kraji podpořil integraci obyvatel vyloučených lokalit do společnosti a na trh práce. Celková podpora sociální integrace v rámci projektu činila 14 159 952 Kč. Projekt trvá od 1. 2. 2009 do 31. 1. 2011. A jaké jsou výstupy projektu?

Podpořili jsme terénní sociální práci:

Terénní sociální práce byla realizována 14 pracovníky v území Broumovska, Rychnovska, Královéhradecka, Jaroměřska, Kostelecka, Novobydžovska a Náchodska.

Vyškolili jsme terénní sociální pracovníky a pracovnice:

Kvalifikačním vzděláváním prošlo celkem 17 terénních pracovníků a pracovnic, kteří si prohloubili znalosti o terénní sociální práci. „Kurz byl svojí specifikací přímo na terénní pracovníky výjimečný a terénní pracovníci se mimo jiné naučili dodržovat etické zásady terénní práce, rozvíjet a aplikovat efektivní metody sociální práce, chránit práva klientů, vyhodnotit rizika práce s klientem a osvojili si i základy sebeobrany,“ uvedl krajský radní zodpovědný za sociální oblast Vladimír Derner. „Uplatnění v praxi si vyzkoušeli v týdenním praktickém bloku přímo ve vyloučených lokalitách v Libereckém kraji.“

Zrealizovali jsme cyklus kazuistických seminářů:

Na podporu dalšího vzdělávání terénních pracovníků uspořádal Královéhradecký kraj cyklus deseti kazuistických seminářů. Kazuistické semináře byly vedeny odborným lektorem a jejich hlavním smyslem byl rozbor nejčastějších kauz, se kterými se terénní pracovníci v praxi setkávají.

Uspořádali jsme kurz motivačních rozhovorů:

Kurz Motivační rozhovory pro terénní pracovníky byl prakticky orientovaný trénink základních komunikačních dovedností potřebných pro práci s klientem. Kurz byl koncipován jako nácvik praktických dovedností a modelování situací, které vycházejí ze zkušeností účastníků kurzu. Cílem bylo zdokonalení a prohloubení dovedností potřebných především při terénní práci s málo motivovanými klienty.

Realizovali jsme průzkum potřeb v sociálně vyloučených lokalitách: Etnologický ústav Akademie věd ČR provedl průzkum aktuálních a dlouhodobých potřeb obyvatel vyloučených lokalit Královéhradeckého kraje. Na základě tohoto průzkumu jsme vytvořili strategii integrace sociálně vyloučených lokalit v královéhradeckém kraji pro období 2011 – 2016. Při tvorbě tohoto dokumentu bylo využito také výstupů ze setkání s odborníky v šesti obcích v kraji a výsledků jednání pracovních skupin složených z odborných pracovníků z obcí, neziskových organizací, škol a dalších institucí. Ve strategii bylo stanoveno 5 rozvojových priorit. Základním impulzem pro tvorbu strategie byla absence kvalitativních údajů o stavu sociálně vyloučených lokalit v Královéhradeckém kraji.

„Jsme potěšeni, že kraj získal z prostředků ESF a státního rozpočtu ČR částku 19 132 640 Kč na realizaci navazujícího dvouletého projektu Podpora sociální integrace obyvatel vyloučených lokalit v Královéhradeckém kraji II. Cílem projektu je pokračovat a rozšiřovat úspěšně nastartovaných aktivit prvního projektu,“ dodal Derner.

Aktuální informace o individuálních projektech realizovaných Královéhradeckým krajem naleznete na www.socialniprojekty.cz.

Průzkum potřeb v sociálně vyloučených lokalitách ke stažení [ZDE](#)

Sociální reforma v roce 2011

MPSV zpracovalo návrhy změn, které zahájí legislativní proces sociální reformy.

Reforma nabude účinnosti 1.1.2012. Ministr práce a sociálních věcí předloží vládě návrh řešení v pěti klíčových oblastech: dávkový systém, oblast péče o zdravotně postižené osoby, oblast zabezpečení osob v hmotné nouzi, legislativa pracovně právní a oblast rodinné politiky a péče o děti.

Cílem těchto kroků je zjednodušení systému, jeho zlevnění a zefektivnění, rozšíření možnosti kontroly a v neposlední řadě také komfortnější postup pro příjemce dávek.

Více informací [ZDE](#)

Místo pod stromy 2011 - 2012

Výzva k předkládání projektů na úpravu a tvorbu veřejných Prostranství

Více informací [ZDE](#)